

माध्यमिक विद्यालय स्थानहरू विनियोजन (SSPA) प्रणाली 2022/2024

केन्द्रीय विनियोजनमा आमाबुवाहरूले ध्यान दिनुपर्ने कुराहरू

1. "स्मार्ट सरकार" रणनीति अनुरूप, शिक्षा ब्यूरो (EDB) ले माध्यमिक 1 (S1) भर्नाको डिजिट लाइजेसन 2023 देखि लागू गरेको छ। EDB ले अभिभावकहरूलाई थप सुविधाजनक र छिटो सेवाहरूको लागि सकेसम्म चाँडो "iAM Smart+" मा दर्ता गर्न प्रोत्साहित गर्दछ। सम्पूर्ण S1 आवेदन प्रक्रिया भर। अभिभावकहरूले "iAM Smart" विषयगत वेबसाइट (<https://www.iamsmart.gov.hk/en/>) (चयन गर्नुहोस्: Home > "iAM Smart" registration > Registration Methods) "iAM Smart+" दर्ता वा "iAM Smart" विवरणहरूको लागि मोबाइल एप डाउनलोड गर्न तलको QR कोड स्क्यान गर्नुहोस्।



2. SSPA e-Platform प्रयोगकर्ताहरूको रूपमा दर्ता भएका अभिभावकहरूका लागि र आफ्नो खातालाई "iAM Smart+" मा बाँध्न, कागजी माध्यमिक एक विकल्प स्कूल फारम (छनोट फारम) बाहेक, SSPA e-Platform मा उनीहरूले प्राथमिक विद्यालय मार्फत केन्द्रीय विनियोजित (CA) आवेदन पेश गर्न सक्छन्। अभिभावकहरूले तलको QR कोड स्क्यान गर्न सक्छन् र आफ्नो बच्चाको विद्यार्थी सन्दर्भ नम्बर र प्राथमिक विद्यालयहरूले वितरण गरेको सक्रियता कोडको साथ SSPA e-Platform खाता दर्ता गर्न सक्छन्। यदि आमाबुबाले SSPA e-Platform खाता विवेकाधीन स्थानहरू (DP) चरणमा सक्रिय गरेका छन् भने, उनीहरूले आफ्नो बच्चाको लागि SSPA e-Platform मार्फत छनोट फारम पेश गर्न उही खाता प्रयोग गर्न जारी राख्न सक्छन्। SSPA e-Platform खाता सिर्जना र लगइन प्रक्रियाहरूका लागि, कृपया EDB को गृहपृष्ठ (<https://www.edb.gov.hk>) मा अपलोड गरिएका सम्बन्धित भिडियोहरू र अभिभावक गाइड हेर्नुहोस् (चयन गर्नुहोस्: Home > Education System and Policy > Primary and Secondary Education > School Places Allocation Systems > Secondary School Places Allocation (SSPA) System > Digitalisation of S1 Admission)।

SSPA e-Platform
(<https://esspa.edb.gov.hk>)



केन्द्रीय विनियोजनका व्यवस्थाहरू

हालको व्यवस्था

3. हालको व्यवस्था अनुसार केन्द्रीय विनियोजन CA चरणलाई निम्न दुई भागहरूमा विभाजित गरिएको छ:

- भाग A "असिमित विद्यालय रोजाइ": आमाबुवाहरूले कुनैपनि स्कूल नेट (विद्यार्थीको स्कूल नेट लगायत) बाट अधिकतम 3 वटा माध्यमिक विद्यालयहरू रोज्न पाउँछन्।
- भाग B "सिमित विद्यालय रोजाइ": आमाबुवाहरूले विद्यार्थीको स्कूल नेटबाट अधिकतम 30 वटा माध्यमिक विद्यालयहरू रोज्न पाउँछन्।

कम्प्युटरले पहिला भाग A अन्तर्गत सम्पूर्ण विद्यार्थीहरूको विद्यालय रोजाइ प्रक्रिया पूरा गर्नेछ। विद्यार्थीहरूलाई भाग A मा स्थान उपलब्ध नभएमा मात्र भाग B अन्तर्गत विद्यालय रोजाइ प्रक्रिया पूरा गरिनेछ।

SSPA प्रणालीमा भाग लिने माध्यमिक विद्यालयहरूको लागि, रिपीटर र DP कटौती पछि, बाँकी S1 स्थानहरू CA को लागि प्रयोग गरिन्छ। CA स्थानहरू मध्येबाट, 10% लाई भाग A को असिमित विद्यालय रोजाइको विनियोजनमा लगाइन्छ र बाँकी 90% लाई भाग B¹ को सिमित विद्यालय रोजाइको विनियोजनमा लगाइन्छ। आमाबुवाहरूले ध्यानमा राख्नुपर्छ कि हरेक विद्यालयका DP र CA चरणहरूका S1 स्थानहरूको सङ्ख्या केवल अनुमानित तथ्याङ्कहरू मात्र हुन्। विनियोजनको लागि स्थानहरूको अन्तिम सङ्ख्या समायोजनहरूमा निर्भर रहन्छ।

विद्यालय स्थान विनियोजित सिद्धान्त

4. CA विद्यार्थीहरूको एलोकेशन ब्याण्ड, आमाबुवाद्वारा विद्यालयहरूको रोजाइ तथा अनियमित नम्बरमा आधारित हुन्छ।

आन्तरिक मूल्यांकन

5. प्राथमिक 5 (P5) को अन्तमा र प्राथमिक 6 (P6) को मध्य र अन्त दुबैमा हुने विद्यार्थीहरूको स्कूलको स्तरीय आन्तरिक मूल्यांकन IA को नतिजाहरू उनीहरूको एलोकेशन ब्याण्ड निर्धारण गर्ने आधारहरू हुन्।

¹ भाग A र B को फीडर / नोमिनेटेड / थ्रु-ट्रेन माध्यमिक विद्यालयहरूको रिक्त स्थानहरूको संख्या उनीहरूसँग आबद्ध प्राथमिक विद्यालयहरूका लागि सुरक्षित राखिएको स्थानहरू घटाएर निकालिन्छ। विस्तृत जानकारीका लागि, कृपया यस नोटको अनुच्छेद 20 र 21 मा हेर्नुहोस्।

मापन प्रणाली(स्केलिंग म्याकेनिज्म)

6. बिभिन्न स्कूलहरूको बिभिन्न पाठ्यक्रम हुन सक्छ र स्कूलमा मूल्यांकनको मानक फरक हुन सक्छ, यसैले सबै स्कूलको IA परिणाम सीधा वितरणको उद्देश्यको लागि योग्यताको अर्डर बनाउन उचित छैन। तसर्थ, एक संयन्त्र सबै सहभागी स्कूलहरूको IA परिणाम मापन गर्न प्रयोग गरिन्छ ताकि तिनीहरूको स्केलड मार्कहरू तुलना गर्न सकिन्छ। SSPA 2022/2024मा CA को लागि, स्कूलको 2016 र 2018 एटिभिजन टेस्टको नमूना परिणामहरूको औसत मापन उपकरणको रूपमा प्रयोग गरीन्छ।

एलोकेशन ब्याण्डहरू

7. विद्यार्थीहरूलाई उनीहरूको मापन गरिएको अंक अनुसार एउटा योग्यता क्रममा राखिन्छ र तीनवटा एलोकेशन ब्याण्डहरूमा विभाजित गरिन्छ। भाग A अन्तर्गत "असिमित विद्यालय रोजाइ" को प्रक्रिया चलाउँदा सीमाको आधारमा सम्पूर्ण विद्यार्थीहरूको मापन गरिएको अंकलाई एउटा योग्यता क्रम अनुसार राखिन्छ। त्यसपछि सीमाको आधारमा सहभागी हुने प्राथमिक विद्यालयहरूको जम्मा सङ्ख्याको एक तिहाइ हुने गरी विद्यार्थीहरूलाई समान रूपमा तीनवटा टेरिटोरी ब्याण्डहरूमा बाँडिन्छ। भाग B को "सिमित विद्यालय रोजाइको" प्रक्रिया चलाउँदा एउटै स्कूल नेटका सम्पूर्ण विद्यार्थीहरूको मापन गरिएको अंकलाई एउटा योग्यता क्रम अनुसार राखिन्छ। त्यसपछि हरेक स्कूल नेटमा सहभागी हुने प्राथमिक विद्यालयहरूको जम्मा सङ्ख्याको एक तिहाइ हुने गरि विद्यार्थीहरूलाई समान रूपमा तीनवटा नेट ब्याण्डहरूमा बाँडिन्छ। विनियोजन प्रक्रिया पूरा भएपछि व्यक्तिगत विद्यार्थीको एलोकेशन ब्याण्ड पुनः प्राप्त हुनेछैन।

अनियमित नम्बर

8. विनियोजन प्रक्रिया चालू गर्नु पूर्व कम्प्युटरद्वारा निकालिने अनियमित नम्बरलाई एउटै केन्द्रिय एलोकेशन ब्याण्ड भित्र विद्यार्थीहरूको विनियोजनको क्रम निर्धारण गर्न प्रयोग गरिन्छ। यदि कुनै माध्यमिक विद्यालयमा स्थानहरूको माग आपूर्तिभन्दा बढी हुन गएमा, एउटै एलोकेशन ब्याण्ड भित्र सानो अनियमित नम्बर पाउने विद्यार्थीलाई पहिलो स्थान दिइने छ। "विद्यार्थी सन्दर्भ सङ्ख्या" अथवा विद्यार्थीको व्यक्तिगत विवरणसँग अनियमित नम्बरको कुनै सम्बन्ध छैन। विनियोजित प्रक्रियाको बखत, प्रत्येक विद्यार्थीलाई एउटा अनियमित नम्बर मात्र दिइनेछ। विनियोजित प्रक्रिया पूरा भएपछि अनियमित नम्बर राखिने छैन।

स्कूल तथा स्कूल नेटमा आमाबुवाको रोजाइ

9. अभिभावकहरूले भाग A "असिमित विद्यालय रोजाइ" मा कुनैपनि स्कूल नेटबाट अधिकतम तीन माध्यमिक विद्यालयहरू रोज्न सक्छन् तथा भाग B "सिमित विद्यालय रोजाइ" मा विद्यार्थीलाई समेट्ने नेटबाट अधिकतम 30 वटा माध्यमिक विद्यालयहरू रोज्न सक्छन्।
10. डिस्ट्रिक्ट प्रशासन सीमा अनुरूप सम्पूर्ण सीमालाई 18 वटा स्कूल नेटहरूमा विभाजन गरिएको छ। क्रस-नेट एलोकेशनको आवेदन स्वीकृत भएका विद्यार्थीहरू बाहेक, विद्यार्थीलाई समेट्ने स्कूल नेट विद्यार्थी बस्ने डिस्ट्रिक्टमा नभएर विद्यार्थी भर्ना भएको प्राथमिक विद्यालयको क्षेत्र अनुसार हुन्छ। हरेक स्कूल नेट भित्र डिस्ट्रिक्टमा भौतिक रूपमा अवस्थित सम्पूर्ण सहभागी प्राथमिक तथा माध्यमिक विद्यालयहरू साथै नेटका लागि विद्यालय स्थानहरू उपलब्ध गराउने अन्य डिस्ट्रिक्टहरूमा स्थित माध्यमिक विद्यालयहरू पर्दछन्। अन्य डिस्ट्रिक्टहरूका माध्यमिक विद्यालयहरू र विद्यालय स्थानहरू वर्षैपिच्छे भित्र हुन सक्छन्।

विद्यालय स्थान विनियोजन प्रक्रिया

11. CA मा, भाग A को “असिमित विद्यालय रोजाइको” प्रक्रिया पहिला पूरा गरिन्छ, त्यसपछि भाग B को “सिमित विद्यालय रोजाइ” प्रक्रिया सुरु गरिन्छ।
12. भाग A को “असिमित विद्यालय रोजाइको” प्रक्रियामा,कम्प्युटरले टेरिटोरी ब्याण्ड 1 को विद्यार्थीहरूलाई विद्यालय स्थान उपलब्ध गर्छ। विनियोजन प्रक्रिया यस प्रकारको हुन्छ: कम्प्युटरले पहिले “असिमित विद्यालय रोजाइ” अन्तर्गत टेरिटोरी ब्याण्ड 1 विद्यार्थीहरूको प्रथम रोजाइहरू देखाउँछ र असिमित विनियोजनका लागि छुट्याइएको विद्यालय स्थानहरूमा विद्यार्थीलाई स्थान दिन्छ। यदि विद्यालयमा उपलब्ध स्थानहरू उक्त विद्यालय रोझे विद्यार्थीहरूको सङ्ख्या भन्दा बढी भएमा, उक्त विद्यालयलाई पहिलो रोजाइका रूपमा छान्ने सम्पूर्ण विद्यार्थीहरूलाई स्थान उपलब्ध गराइन्छ। यदि कुनै विद्यालयलाई पहिलो रोजाइका रूपमा छान्ने विद्यार्थीहरूको सङ्ख्या उपलब्ध स्थानभन्दा बढी हुन गएमा, उक्त विद्यालयको स्थानमा सानो अनियमित नम्बर हुने विद्यार्थीहरूलाई स्थान उपलब्ध गराइन्छ। टेरिटोरी ब्याण्ड 1 मा सबै विद्यार्थीहरूको पहिलो छनोटहरू प्रशोधन गरेपछि, कम्प्युटरले ब्याण्डमा आवंटित नगरिएका विद्यार्थीहरूको दोस्रो छनोटहरू (यदि कुनै हो भने) उही प्रक्रिया र अन्तमा, तिनीहरूको तेस्रो छनोटहरू (यदि छ भने) स्क्रिन गर्नेछ। जब टेरिटोरी ब्याण्ड 1 मा विद्यार्थीहरूको सबै स्कूल छनोटहरू स्क्रिन गरिएको छ, कम्प्युटरले क्षेत्र ब्याण्ड 2 र अन्तमा क्षेत्र ब्याण्ड 3 का विद्यार्थीहरूको स्कूल छनोटहरू प्रशोधन गर्न उही प्रक्रिया अनुसरण गर्नेछ।
13. भाग A अन्तर्गत सम्पूर्ण विद्यार्थीहरूले गरेका रोजाइहरूको प्रक्रिया पूरा भएपछि मात्र कम्प्युटरले भाग B अन्तर्गत “सिमित विद्यालय रोजाइ” को प्रक्रिया सुरु गर्नेछ। भाग A अन्तर्गत विद्यालयमा स्थान पाउन सफल भएका विद्यार्थीलाई भाग B अन्तर्गत स्थान दिइनेछैन। यदि भाग A अन्तर्गत सम्पूर्ण रोजाइहरू समाप्त भइसक्दा पनि कुनै विद्यार्थीलाई स्थान उपलब्ध गराउन सकिएन भने, उनीहरूलाई भाग B अन्तर्गत विद्यालयमा स्थान दिइने छ।
14. भाग B अन्तर्गत विद्यालयको स्थानहरूको विनियोजन स्कूल नेटद्वारा गरिन्छ। यस अन्तर्गत “सिमित विद्यालय रोजाइको” प्रक्रियामा, कम्प्युटरले पहिला नेट ब्याण्ड 1 अन्तर्गतका विद्यार्थीहरूलाई स्थान उपलब्ध गराउनेछ। विनियोजन प्रक्रिया यस प्रकार हुनेछ: कम्प्युटरले नेट ब्याण्ड 1 अन्तर्गत विद्यार्थीहरूले गरेको पहिलो विद्यालय रोजाइहरू देखाउनेछ। यदि विद्यालयको सिमित विनियोजनका लागि छुट्याइएको स्थानहरू उक्त विद्यालय रोझे विद्यार्थीहरूको सङ्ख्या भन्दा बढी भएमा, उक्त विद्यालयलाई पहिलो रोजाइका रूपमा छान्ने सम्पूर्ण विद्यार्थीहरूलाई यसमा स्थान विनियोजन गरिनेछ। यदि कुनै विद्यालयलाई पहिलो रोजाइका रूपमा छान्ने एउटै नेट ब्याण्डका विद्यार्थीहरूको सङ्ख्या उपलब्ध स्थानभन्दा बढी हुन गएमा, यस भागको विद्यालयका स्थानहरू पूर्ण रूपमा प्रयोग नगरेसम्म सानो अनियमित सङ्ख्या भएका विद्यार्थीहरूलाई पहिले विनियोजन गरिनेछ। नेट ब्याण्ड 1 अन्तर्गत सम्पूर्ण विद्यार्थीहरूको पहिलो रोजाइको प्रक्रिया पूरा भएपछि, कम्प्युटरले यस्तै प्रक्रियाद्वारा ब्याण्डका स्थान नपाउने विद्यार्थीहरूको दोस्रो रोजाइको प्रक्रिया पूरा गर्नेछ र नेट ब्याण्ड 1 अन्तर्गत विद्यार्थीहरूको प्रत्येक विद्यालय रोजाइहरू पूरा नभएसम्म यो प्रक्रिया दोहोर्याइन्छ। सम्पूर्ण विद्यालय रोजाइहरू समाप्त भइ सक्दा पनि कुनै स्थान नपाउने विद्यार्थीहरूका लागि, कम्प्युटरले स्कूल नेटको माध्यमिक विद्यालय² को बाँकी रहेको स्थानहरूबाट उनीहरूलाई विनियोजन गर्नेछ। नेट ब्याण्ड 1 अन्तर्गत सम्पूर्ण विद्यार्थीहरूलाई स्थान उपलब्ध गराइसकेपछि,विनियोजन गरिएका विद्यालय स्थानहरूमा, कम्प्युटरले यस्तै प्रक्रियाद्वारा नेट ब्याण्ड 2 अन्तर्गत र अन्तमा नेट ब्याण्ड 3 अन्तर्गत विद्यार्थीहरूको विद्यालय रोजाइको प्रक्रिया पूरा गर्नेछ।

² प्रत्यक्ष अनुदान योजना (DSS) विद्यालयहरू र “विद्यार्थीहरूले आफ्नो रोजाइमा समावेश नगरेसम्म उनीहरूलाई यस विद्यालयमा स्थान उपलब्ध गराइने छैन” भनेर उल्लेख गर्ने विद्यालयहरू बाहेक।

विनियोजन प्रक्रिया को उदाहरण

15. तल विनियोजन प्रक्रियाको एउटा सरल उदाहरण दिइएको छ:

विद्यार्थी

• नाम:	CHAN	Si
	Ming	
• टेरिटोरी ब्याण्ड:	ब्याण्ड 1	
• विद्यालय नेट:	HK3	
• नेट ब्याण्ड:	ब्याण्ड 1	
• विद्यालय रोजाइहरू:		
भाग A (अधिकतम: 3 विद्यालय)	पहिलो रोजाइ:	विद्यालय A
	दोस्रो रोजाइ:	विद्यालय B
	तेस्रो रोजाइ:	विद्यालय C
भाग B (अधिकतम: 30 विद्यालय)	पहिलो रोजाइ:	विद्यालय B
	दोस्रो रोजाइ:	विद्यालय D
	तेस्रो रोजाइ:	विद्यालय E
	:	:

भाग A: “असिमित विद्यालय रोजाइ”

- टेरिटोरी ब्याण्ड 1 विद्यार्थीको सङ्ख्या: 25 000
- विद्यालय A लाई पहिलो रोजाइका रूपमा छान्ने टेरिटोरी ब्याण्ड 1 विद्यार्थीहरूको सङ्ख्या: 350
- असिमित विद्यालय रोजाइका लागि विद्यालय A मा विद्यालय स्थानहरूको सङ्ख्या: 15

16. मानौं CA चरणमा भाग A अन्तर्गत विद्यालय A लाई पहिलो रोजाइका रूपमा छान्ने टेरिटोरी ब्याण्ड 1 विद्यार्थीहरूको सङ्ख्या 350 छ। विद्यालय A ले अप्रतिबंधित विनियोजनका लागि 15 वटा विद्यालय स्थान मात्र उपलब्ध गर्न सक्ने हुनाले, कम्प्युटरले प्रथम 15 जना विद्यार्थीहरूलाई उनीहरूको अनियमित नम्बरका आधारमा विद्यालय A मा स्थान विनियोजन गर्नेछ। यदि CHAN Si Ming's को अनियमित नम्बर प्रथम 15 जना विद्यार्थीहरू भित्र पर्छ भने, उनलाई/उसलाई विद्यालय A मा स्थान उपलब्ध गराइनेछ। अन्यथा, उसले/उनले आफ्नो पहिलो रोजाइ अनुसार विद्यालयमा स्थान पाउन सफल हुनेछैन। कम्प्युटरले टेरिटोरी ब्याण्ड 1 अन्तर्गत सम्पूर्ण विद्यार्थीहरूको पहिलो रोजाइको प्रक्रिया पूरा गर्नेछ त्यसपछि मात्र चान सि मिङ तथा टेरिटोरी ब्याण्ड 1 अन्तर्गत स्थान उपलब्ध नभएका अन्य विद्यार्थीहरूको दोस्रो रोजाइको लागि प्रक्रिया चलाउनेछ।

17. मानौं टेरिटोरी ब्याण्ड 1 अन्तर्गत 15 000 विद्यार्थीहरूलाई उनीहरूको पहिलो रोजाइ अनुसार विद्यालय स्थान उपलब्ध हुन सकेन। यी मध्ये, 300 (CHAN Si Ming's सहित) ले आफ्नो दोस्रो रोजाइका रूपमा विद्यालय B रोजेका छन्। यदि प्रथम चरणको विनियोजन पछि विद्यालय B मा दुई वटा मात्र स्थान बाँकी रहेमा, कम्प्युटरले उक्त स्थानहरू सबभन्दा सानो अनियमित नम्बर हुने दुई जना विद्यार्थीहरूलाई उपलब्ध गराउनेछ। यदि CHAN Si Ming's को अनियमित नम्बर यी दुई जना विद्यार्थीहरू भित्र परेन भने, उसलाई/उनलाई विद्यालय B मा स्थान उपलब्ध गराइने छैन। टेरिटोरी ब्याण्ड 1 अन्तर्गत विद्यार्थीहरूको सम्पूर्ण दोस्रो रोजाइहरूको प्रक्रिया पूरा गरेपछि कम्प्युटरले उपरोक्त प्रक्रिया अपनाउँदै स्थान नपाउने विद्यार्थीहरूको तेस्रो रोजाइको प्रक्रिया चलाउनेछ। यदि तेस्रो चरणको विनियोजन प्रक्रिया सञ्चालन पूर्व CHAN Si Ming's को तेस्रो रोजाइ अन्तर्गत विद्यालयको सम्पूर्ण स्थानहरू समाप्त भइसकेमा, CHAN Si Ming's ले भाग A अन्तर्गत स्थान पाउनेछैन र उसलाई/उनलाई भाग B अन्तर्गत स्थान उपलब्ध गराइने छ जहाँ उसको/उनको सिमित विद्यालय रोजाइको प्रक्रिया चलाइनेछ।

भाग B: “सिमित विद्यालय रोजाइ”

- विद्यार्थीको स्कूल नेट: HK3
 - HK3 मा नेट ब्याण्ड 1 विद्यार्थीहरूको सङ्ख्या: 1 000
 - HK3 मा विद्यालय B लाई पहिलो रोजाइका रूपमा छान्ने नेट ब्याण्ड 1 150 विद्यार्थीहरूको सङ्ख्या:
 - HK3 का लागि विद्यालय B मा उपलब्ध स्थानहरूको सङ्ख्या: 100
18. भाग A अन्तर्गत सम्पूर्ण विद्यार्थीहरूको “असिमित विद्यालय रोजाइ” देखाइ सकेपछि, कम्प्युटरले भाग B अन्तर्गत “सिमित विद्यालय रोजाइको” प्रक्रिया सुरु गर्नेछ। मानौं भाग A अन्तर्गत स्थान पाउन नसकेका विद्यार्थीहरू मध्ये स्कूल नेट HK3 मा आफ्नो प्रथम रोजाइको रूपमा विद्यालय B छान्ने 150 जना नेट ब्याण्ड 1 विद्यार्थीहरू (CHAN Si Ming's सहित) छन्। यदि विद्यालय B ले स्कूल नेटका विद्यार्थीहरूका लागि 100 वटा विद्यालय स्थान मात्र उपलब्ध गर्न सक्ने भएमा, कम्प्युटरले 100 जना विद्यार्थीहरूलाई उनीहरूको अनियमित नम्बरका आधारमा विद्यालय B मा स्थान विनियोजन गर्नेछ। यदि CHAN Si Ming's को अनियमित नम्बर प्रथम 100 जना विद्यार्थीहरू भित्र पर्छ भने, उसलाई/उनलाई विद्यालय B मा स्थान उपलब्ध गराइनेछ। अन्यथा, उसले/उनले आफ्नो पहिलो रोजाइ अनुसार विद्यालयमा स्थान पाउन सफल हुनेछैन। यदि CHAN Si Ming's लाई उसको/उनको प्रथम रोजाइ अनुसार स्थान उपलब्ध नभएमा, उसको/उनको दोस्रो छनोट, एउटै नेट ब्याण्डमा विनियोजित नगरिएका विद्यार्थीहरूको साथमा, सबै नेट ब्याण्ड 1 विद्यार्थीहरूको पहिलो छनोट स्क्रिनिंग पछि प्रशोधन गरिनेछ। मानौं, 400 जना नेट ब्याण्ड 1 विद्यार्थीहरूलाई प्रथम रोजाइ अनुसार स्थान उपलब्ध भएन र यिनीहरू मध्ये 30 जना (CHAN Si Ming's सहित) ले आफ्नो दोस्रो रोजाइका रूपमा विद्यालय D रोजेका छन्। मानौं, प्रथम चरणको विनियोजन पछि विद्यालय D मा 10 वटा मात्र स्थान बाँकी छ भने, कम्प्युटरले विद्यार्थीहरूलाई उक्त स्थानहरू अनियमित नम्बरको आधारमा उपलब्ध गराउनेछ। यदि आफू सबैभन्दा सानो अनियमित नम्बर हुने 10 जना विद्यार्थीहरू भित्र नपरेको कारणले CHAN Si Ming's ले विद्यालय D मा स्थान पाउन असफल भएमा, कम्प्युटरले उपरोक्त विधि अपनाउँदै उनीहरूलाई विद्यालय स्थान उपलब्ध नहुन्जेलसम्म CHAN Si Ming's र त्यहि नेट ब्याण्ड का अन्य स्थान नपाउने विद्यार्थीहरूको तेस्रो तथा बाँकी रहेको रोजाइहरूको प्रक्रिया चलाउनेछ।

19. मानौं, CHAN Si Ming's को विद्यालयको साथी LEE Siu Man पनि टेरिटोरी ब्याण्ड 1 र नेट ब्याण्ड 1 मा पर्छ र उसले/उनले पनि CHAN Si Ming को जस्तै रोजाइहरू गरेको छ। एकै टेरिटोरी वा नेट ब्याण्ड अन्तर्गत विनियोजनको क्रम विद्यार्थीहरूको अनियमित नम्बरका आधारमा निर्धारण हुने भएकोले, CHAN को IA LEE को भन्दा राम्रो भएतापनि, CHAN Si Ming's ले लि सिउ मान भन्दा तल्लो रोजाइको विद्यालयमा मात्र स्थान पाउन पनि सक्छ। माध्यमिक विद्यालयहरूमा मिश्रित क्षमता अनुसार विद्यार्थीहरूलाई शिक्षा प्रदान गर्ने भावना अनुरूप यसो गरिएको हो।

फिडर तथा नोमिनेटेड विद्यालयहरू

20. फिडर माध्यमिक विद्यालयले बाँकी रहेको स्थानहरूबाट पुनरावर्तक तथा DP घटाएर, अधिकतम 85% स्थान आफ्नो फिडर प्राथमिक विद्यालय(हरू) का लागि सुरक्षित राख्न सक्छ। नोमिनेटेड माध्यमिक विद्यालयले बाँकी रहेको स्थानहरूबाट पुनरावर्तक तथा DP घटाएर, अधिकतम 25% स्थान आफ्नो नोमिनेटेड प्राथमिक विद्यालय(हरू) का लागि सुरक्षित राख्न सक्छ। यदि फिडर/नोमिनेटेड प्राथमिक विद्यालयमा अध्ययनरत कुनै विद्यार्थी नेट ब्याण्ड 1 वा 2 मा पर्छ र उसले भाग B “सिमित विद्यालय रोजाइ” अन्तर्गत आफ्नो प्रथम रोजाइका रूपमा फिडर/नोमिनेटेड माध्यमिक विद्यालय रोजेको छ भने सो आरक्षित स्थानका लागि उ योग्य हुनेछ। यदि योग्य विद्यार्थीहरूको सङ्ख्या उपलब्ध फिडर/नोमिनेटेड स्थानहरू भन्दा बढी भएमा, विद्यालय स्थानहरूको विनियोजन विद्यार्थीहरूको नेट ब्याण्ड र उनीहरूको अनियमित नम्बरका आधारमा गरिनेछ। यदि फिडर/नोमिनेटेड प्राथमिक विद्यालयमा अध्ययन गरिरहेको विद्यार्थी क्रस-नेट विनियोजनका लागि स्वीकृति प्राप्त छ भने, उ/उनी फिडर/नोमिनेटेड माध्यमिक स्कूल(हरू)को आरक्षित स्थानका लागि योग्य हुनेछैन।

“थ्रु-ट्रेन” विद्यालयहरू

21. “थ्रु-ट्रेन” विद्यालयहरूमा अध्ययनरत P6 विद्यार्थीहरूले आफ्नो आबद्ध माध्यमिक विद्यालयमा सोझै जोडिन सक्नेछन्। यदि विद्यार्थीहरूले S1 स्थानमा SSPA प्रणाली (NDSS माध्यमिक विद्यालयहरू) वा भाग लिने स्कूलहरूको DP, वा CA मा सहभागी नभएको स्थानहरूको लागि आवेदन गरे भने, उनीहरूलाई तिनीहरूको माध्यमबाट सीधा अघि बढ्न अधिकार दिइने छैन। “थ्रु-ट्रेन” माध्यमिक विद्यालयहरूले सिद्धान्त अनुसार DP वा CA का माध्यमबाट अन्य प्राथमिक विद्यालयहरूको विद्यार्थीहरूलाई भर्ना गराउन आफ्नो S1 स्थानहरू संख्याको 15% भन्दा कम नहुने गरी स्थान सुरक्षित राख्नुपर्छ।

केन्द्रीय आवंटन छनोटको लागि कागजातहरू र माध्यमिक विद्यालयहरूको एक छनोट फारम पेश गर्नुहोस्

22. SSPA प्रणालीमा सहभागी हुने P6 विद्यार्थीहरूको आमाबुवाहरूलाई निम्न कागजातहरूको एक-एक वटा प्रतिलिपि वितरण गरिनेछ:
- विद्यालयहरूको रोजाइको क्रम जनाउनका लागि माध्यमिक एक विद्यालय रोजाइ फाराम (रोजाइ फाराम)
 - रोजाइ फारामको भाग B मा “सिमित विद्यालय रोजाइ” हरू भर्ने बेलामा हेर्नका लागि विद्यार्थीको स्कूल नेटको माध्यमिक विद्यालय सूची (विद्यालय सूची)।

23. SSPA प्रणालीमा सहभागी हुने प्रत्येक प्राथमिक विद्यालयहरूले “असिमित विद्यालय रोजाइको” लागि हातेपुस्तिका (हातेपुस्तिका) को धेरै प्रति पाउनेछन्। अभिभावकहरूले रोजाइ फारामको भाग A को असिमित विद्यालय रोजाइमा भर्ने बेलामा सो हातेपुस्तिका हेर्नुपर्छ। SSPA e-Platform प्रयोगकर्ताहरूको रूपमा दर्ता भएका अभिभावकहरूका लागि, उनीहरूले SSPA e-Platform मा ह्यान्डबुक र स्कूल सूचीहरूको अनलाइन संस्करण पनि ब्राउज गर्न सक्छन्। यस बाहेक अभिभावकहरूले EDB गृहपृष्ठ (<https://www.edb.gov.hk>) मा जान सक्छन् र ह्यान्डबुक र स्कूल सूचीहरूको अनलाइन संस्करणको लागि तलको मार्ग अनुसरण गर्न सक्नुहुन्छ³:

शिक्षा प्रणाली र नीति > प्राथमिक र माध्यमिक शिक्षा > विद्यालय स्थान विनियोजित प्रणाली > माध्यमिक विद्यालय स्थान बाँडफाँड (SSPA) प्रणाली

24. कागजी रोजाइ फाराममा 3 वटा प्रति हुनेछ, EDB को प्रति, स्कूलको प्रति र अभिभावकको प्रति। अभिभावकहरूले कालो बल पेनको प्रयोग गरी फाराम भर्नु पर्छ। अभिभावकहरूले भरिएको छनोट फारम EDB लाई मे 2024 को प्रारम्भमा आफ्ना बालबालिकाको प्राथमिक विद्यालयहरू मार्फत फिर्ता गर्नुपर्छ। SSPA e-Platform प्रयोगकर्ताहरूको रूपमा दर्ता भएका र **आफ्नो खातालाई "iAM Smart+" सँग बाँध्ने** अभिभावकहरूका लागि, कागजी छनोट फारम बाहेक, उनीहरूले SSPA e-Platform मार्फत छनोट फारम 9 अप्रिल 2024 देखि 6 मे 2024 सम्म पनि पेश गर्न सक्छन्।
25. आमाबाबुले SSPA e-Platform मार्फत र एउटै बच्चाको लागि कागजको रूपमा नक्कल आवेदन पेश गर्नु हुँदैन।
26. छनोट फारमहरू वा SSPA e-Platform मार्फत कागजको रूपमा पेश गरिएको होस्, अभिभावकले छनोट फारम भर्नु अघि फारममा निम्न जानकारी उनीहरूको बच्चाको जस्तै हो भनी जाँच गर्नुपर्छ:

विद्यार्थी सन्दर्भ सङ्ख्या: पहिला जारी भएको “प्राथमिक 6 विद्यार्थी अभिलेख फाराममा” दिइएको विद्यार्थी सन्दर्भ सङ्ख्यासँग मिल्नुपर्छ।

विद्यार्थीको नाम: यदि सही भए, कृपया पूर्व-मुद्रित अङ्ग्रेजी नामको माथि विद्यार्थीको चिनियाँ नाम (छ भने) लेख्नुहोस् (कागज छनोट फारमहरूमा मात्र लागू हुन्छ)। विद्यार्थीको चिनियाँ नाम (यदि कुनै छ भने) SSPA ई-प्लेटफर्ममा देखाइनेछ।

लिङ्ग: “M” भन्नाले पुरुष, “F” भन्नाले महिला बुझिन्छ।

विद्यार्थीको स्कूल नेट: विद्यालय सूचीको माथिल्लो देब्रे कुनामा छापिएको कोडसँग मिल्नुपर्छ; जस्तै केन्द्रिय तथा पश्चिम डिस्ट्रिक्ट (अर्थात् स्कूल नेट HK1) को प्राथमिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीका लागि विद्यालय सूची HK1 का लागि हुनुपर्छ।

यदि फारम र आफ्नो बच्चाको जानकारी बीच भिन्नता छ भने, आमाबाबुले तुरुन्तै आफ्नो बच्चालाई विद्यालयमा सम्पर्क गर्नुपर्छ।

27. एकपटक विनियोजन पूरा भएपछि, पुनः विनियोजन गरिने छैन। त्यसैले अभिभावकहरूले विद्यालय छनोट गर्नु अघि ध्यानपूर्वक विचार गर्नुपर्छ, हातेपुस्तिका र विद्यालय सूचीमा रहेको विद्यालयको टिप्पणी (हरू) छ भने त्यसमा पनि ध्यान दिनुपर्छ। आफ्नो बच्चा पढ्ने उपस्थित विद्यालयबाट पनि सुझाव लिनु सक्छन्।

³ अनलाइन संस्करणमा ह्यान्डबुक र स्कूल सूचीहरू दुवैको नवीनतम संस्करण समावेश छ।

SSPA e-Platform मार्फत छनोट फारमहरू भर्ने (आफ्नो खातालाई "iAM Smart+" मा बाँध्ने अभिभावकहरूका लागि)

28. SSPA ई-प्लेटफर्ममा लग इन गर्दै, छनोट फारमको लागि पृष्ठ प्रविष्ट गर्नको लागि, "केन्द्रिय विनियोजितका लागि आवेदन (CA)" अन्तर्गत "अहिले नै आवेदन दिनुहोस्" चयन गर्नुहोस्।
29. सम्पर्क जानकारी भरेपछि, अभिभावकले आफ्नो बच्चाको परिस्थिति अनुसार "केन्द्रिय विनियोजितका लागि आवेदन दिनुहोस्" को लागि पृष्ठ अन्तर्गत विकल्पहरू चयन गर्नुपर्छ:
- विद्यार्थीहरूका लागि जसलाई CA मार्फत S1 स्थानहरू विनियोजित गर्न आवश्यक छ (जस्तै विद्यार्थीहरू जसलाई सफल DP आवेदकको रूपमा सहभागी विद्यालयहरूले सूचित नगरेका छन्, र जोकी क्लब Ti-I कलेज वा NDSS माध्यमिक विद्यालयले भर्ना गरेका छैनन्) भने "भाग A र भाग B मा विद्यालय छनोटहरूमा भागहरू प्रविष्ट गर्नको लागि कृपया "स्कूलको माध्यमिक एक छनोट फारममा विद्यालय छनोटहरू गर्नुहोस्" (कृपया तलको रेखाचित्र हेर्नुहोस्) चयन गर्नुहोस्।

Apply for Central Allocation

- Make school choices on the Secondary One Choice of Schools Form
- Do NOT need to make school choices on the Secondary One Choice of Schools Form as the child has been notified as successful Discretionary Places applicant or admitted by Direct Subsidy Scheme secondary schools not participating in the SSPA System (i.e. give up participating in Central Allocation)
- Do NOT need to be allocated a subsidised S1 place through the SSPA System (i.e. give up participating in the SSPA System)

- विद्यालय छनोट गर्न **नपर्ने** विद्यार्थीहरूका लागि (जस्तै सहभागी विद्यालयहरूले सफल DP आवेदकको रूपमा सूचित गरेका, वा जोकी क्लब Ti-I कलेज वा NDSS माध्यमिक विद्यालयबाट भर्ना भएका विद्यार्थीहरू), **भाग A र भाग B** मा विद्यालय छनोटहरूमा भागहरू छोड्नको लागि कृपया "विद्यालयहरूको माध्यमिक एक छनोट फारममा विद्यालय छनोटहरू" गर्न आवश्यक छैन (कृपया तलको रेखाचित्र हेर्नुहोस्) चयन गर्नुहोस् र डिजिटल रूपमा हस्ताक्षर गर्न आवश्यक हुन्छ। iAM Smart+", पुष्टि गर्नुहोस् र छनोट फारम पेश गर्नुहोस्।

Apply for Central Allocation

- Make school choices on the Secondary One Choice of Schools Form
- Do NOT need to make school choices on the Secondary One Choice of Schools Form as the child has been notified as successful Discretionary Places applicant or admitted by Direct Subsidy Scheme secondary schools not participating in the SSPA System (i.e. give up participating in Central Allocation)
- Do NOT need to be allocated a subsidised S1 place through the SSPA System (i.e. give up participating in the SSPA System)

- SSPA प्रणाली मार्फत अनुदानित S1 स्थान विनियोजित गर्न आवश्यक **नपर्ने** विद्यार्थीहरूको लागि (उदाहरणका लागि, विद्यार्थी जोले मैनल्याण्ड चीनमा अध्ययन गर्नेछ), र **SSPA प्रणालीमा भाग नलिने निर्णय गरेका विद्यार्थीहरूको लागि**, भाग A र भाग B मा विद्यालय छनोटहरूमा भागहरू छोड्न कृपया "SSPA प्रणाली मार्फत अनुदानित S1 स्थान विनियोजित गर्न आवश्यक छैन" चयन गर्नुहोस्(कृपया तलको रेखाचित्रलाई सन्दर्भ गर्नुहोस्) "iAM Smart+" मार्फत डिजिटल रूपमा हस्ताक्षर गर्न, छनोट फारम पुष्टि गर्न र पेश गर्न आवश्यक हुन्छ। कृपया ध्यान दिनुहोस् कि यदि तपाईंले आमाबाबुले यो विकल्प चयन गर्नुहोस्, विद्यार्थीले छोड्नेछ SSPA प्रणालीमा भने, र विनियोजित परिणामहरूको घोषणाको दिनमा विनियोजित परिणामहरू प्राप्त गर्ने छैन।

Apply for Central Allocation

- Make school choices on the Secondary One Choice of Schools Form
- Do NOT need to make school choices on the Secondary One Choice of Schools Form as the child has been notified as successful Discretionary Places applicant or admitted by Direct Subsidy Scheme secondary schools not participating in the SSPA System (i.e. give up participating in Central Allocation)
- Do NOT need to be allocated a subsidised S1 place through the SSPA System (i.e. give up participating in the SSPA System)

30. "विद्यालयको माध्यमक एक छनाट फारममा छनाटहरू गनुहास्" चयन गरका अभिभावकहरूका लागि, कृपया ध्यान दिनुहोस् कि:

- "भाग A - अप्रतिबन्धित विद्यालय छनोटहरू"** को पृष्ठमा, अभिभावकहरूले उनीहरूको प्राथमिकताको क्रम अनुसार कुनै पनि स्कूल नेटहरू (उनको बच्चाको विद्यालय नेट सहित) बाट एक देखि तीन माध्यमिक विद्यालयहरू चयन गर्न सक्छन्। अभिभावकहरूले स्कूल कोड(हरू) वा स्कूलको नाम(हरू) इनपुट गरेर पेजको दाहिने छेउमा गएर स्कूल(हरू) खोज्न/छनौट गर्न सक्छन्, वा "भाग A - अप्रतिबन्धित विद्यालय छनोटहरू" को लागि क्षेत्र-व्यापी विद्यालय सूचीबाट छान्न र स्कूल(हरू) छान्न सक्छन्। चयन गरिएका विद्यालयहरूको ठेगाना(हरू) प्रमाणीकरणको लागि पृष्ठमा देखाइनेछ।
- "भाग B - प्रतिबन्धित विद्यालय छनोटहरू"** भर्दा, अभिभावकहरूले पेजको दाहिने छेउमा सम्बन्धित स्कूल नेटको स्कूल कोड (हरू) वा स्कूलको नाम (हरू) इनपुट गरेर स्कूल(हरू) खोज्न/छनौट गर्न सक्छन्, वा माध्यमिक विद्यालय सूचीबाट स्कूल(हरू) फिल्टर गरेर चयन गर्न सक्छन्। **अभिभावकहरूले आफ्नो प्राथमिकता अनुसार विद्यालय छनोट गर्नुपर्छ र सकेसम्म 30 वटा छनोटहरू भर्नुपर्छ।** यदि कम्प्यूटरले विद्यार्थीलाई उसको/उनको सबै छनोटहरू स्क्रिनिङ गरिसकेपछि स्थान तोक्न सक्दैन भने, ⁴उसलाई/उनको छनोट बाहिरको माध्यमिक विद्यालय छुट्याइनेछ।
- यदि विद्यालय(हरू) बच्चा संबद्ध भएको विद्यालय नेटमा छ/छन् भने अभिभावकहरूले भाग A र B दुवैमा एउटै विद्यालय(हरू) चयन गर्न सक्छन्। यद्यपि, यदि एउटै भागमा बारम्बार विद्यालय छनोटहरू भएमा, अभिभावकहरूलाई सुधार गर्न सम्झाउन प्रणालीद्वारा सन्देश पप-अप गरिनेछ। भाग A र B मा स्कूल छनोटहरू भरेपछि, अभिभावकहरूले स्कूल कोडहरू, स्कूलको नामहरू र डिस्ट्रिक्टहरू शुद्ध छन् भनेर ध्यानपूर्वक जाँच गर्नुपर्छ; केन्द्रिय विनियोजित र व्यक्तिगत जानकारी सङ्कलन कथनमा अभिभावकहरूको लागि नोटहरू पढ्नुहोस् र स्वीकार गर्नुहोस्। त्यसपछि "iAM Smart+" को साथ डिजिटल रूपमा साइन इन गर्नुहोस्, साथै छनोट फारम **पुष्टि गरी पेश गर्नुहोस्।**

⁴ "विद्यार्थीहरूले आफ्नो छनोटमा समावेश नगरेसम्म यस विद्यालयमा आवंटित गरिने छैन" भनी टिप्पणी भएको प्रत्यक्ष अनुदान योजना विद्यालय र विद्यालयहरू बाहेक हो।

31. एपहरूको ठूलो सङ्ख्यालाई कुशलतापूर्वक ह्यान्डल गर्न, **SSPA ई-प्लेटफर्ममा प्रत्येक लगइन 30 मिनेटमा सिमित** गरिएकोछ। आवश्यक भएमा, अभिभावकहरूले "ड्राफ्टको रूपमा बचत गर्नुहोस्" प्रकार्यको राम्रो प्रयोग गर्न सक्छन्, र अर्को लगइन सत्रमा सम्बन्धित अनुप्रयोगसँग जारी राख्न सक्छन्। "ड्राफ्टको रूपमा बचत गर्नुहोस्" स्थिति अन्तर्गत छनोट फारमहरूका लागि, कृपया ध्यान दिनुहोस् कि अभिभावकले "iAM Smart+" मार्फत डिजिटल रूपमा हस्ताक्षर गर्नुपर्छ, र अन्तिम मिति अघि आवेदन प्रक्रिया पूरा गर्नको लागि छनोट फारम आफ्नो बच्चाको विद्यालयमा बुझाउनु पर्छ। सफल सबमिशन पछि सम्बन्धित सबमिशन स्थिति "सबमिट गरिएको" को रूपमा अद्यावधिक गरिनेछ (कृपया तलको रेखाचित्र हेर्नुहोस्)। एकै समयमा, अभिभावकहरूले SSPA e-Platform द्वारा जारी गरेको स्वीकृति इमेल प्राप्त गर्नेछन्।

Application History

Form Name	Status	Date Submitted
Secondary One Choice of Schools Form	SUBMITTED	20.4.2024 18:05:04

32. यदि अभिभावकहरूले यस विनियोजित चक्रमा SSPA प्रणाली अन्तर्गत S1 स्थानहरू प्रस्ताव नगर्ने माध्यमिक विद्यालय रोजेका छन् भने, त्यो विद्यालय छनोट प्रक्रियामा जानेछैन।

कागजी छनोट फारमहरू भर्ने

33. **भाग A** भर्दा, आमाबुवाहरूले कुनैपनि स्कूल नेट (विद्यार्थीको स्कूल नेट सहित) बाट एक देखि तीन वटा माध्यमिक विद्यालयहरू रोज्नुपर्छ। आमाबुवाहरूले **हातेपुस्तिकामा** हेर्दै रोजाइ फारामको कोठामा आफ्नो रोजाइ अनुसार 3-अङ्के विद्यालय कोड हान्नु पर्छ। कम्प्युटरले भाग B अन्तर्गत विद्यालय रोजाइहरूको प्रक्रिया सुरु गर्नु भन्दा पहिला भाग A अन्तर्गत सम्पूर्ण विद्यार्थीहरूको विद्यालय रोजाइहरू पूरा गर्नेछ। यदि कुनै विद्यार्थीलाई सफलतापूर्वक भाग A अन्तर्गत माध्यमिक विद्यालय स्थान उपलब्ध भएमा, कम्प्युटरले भाग B अन्तर्गत उसको/उनको विद्यालय रोजाइहरूमा थप प्रक्रिया चाल्नेछैन।
34. "सिमित विद्यालय रोजाइहरूका" लागि **भाग B** मा भर्ने बेलामा, आमाबुवाहरूले **विद्यालय सूचीमा** भएको 3-अङ्के विद्यालय कोड हेरेर रोजाइ फारामको कोठामा आफ्नो रोजाइ अनुसार विद्यालय रोजाइहरू हान्नु पर्छ। **अभिभावकहरूले आफ्नो प्राथमिकताको क्रममा भाग B मा स्कूल नेटमा स्कूलहरू भर्नुपर्छ र सकेसम्म 30 छनोटहरू भर्नुपर्छ।** यदि कम्प्युटरले उसको/उनको सम्पूर्ण रोजाइहरू देखाइ सकेपछि पनि कुनै विद्यार्थीलाई स्थान उपलब्ध गर्न नसकेमा, उसलाई रोजाइ बाहिरबाट एउटा माध्यमिक विद्यालय⁵ मा स्थान उपलब्ध गराइनेछ।
35. अभिभावकहरूले भाग A को कुनै पनि स्कूल नेटबाट विद्यालय रोज्न सक्छन्। यदि उनीहरूले भाग A मा संकेत गरेका उही माध्यमिक विद्यालयहरू उनीहरूको बच्चाको विद्यालय जालमा पनि अवस्थित छन् भने, उनीहरूले भाग B मा यी विद्यालयहरू समावेश गर्न सक्छन्। तथापि, अभिभावकहरूले एउटै भाग अन्तर्गत एउटै विद्यालयलाई दुई पटक रोज्न हुँदैन। एउटै भाग अन्तर्गत एकै विद्यालय कोडको रोजाइ भएमा कम्प्युटरले एक पटक मात्र प्रक्रियामा लैजानेछ।
36. आमाबुवाहरूले ध्यान दिएर रोजाइ फाराममा हालेको विद्यालय कोडहरू हातेपुस्तिका तथा विद्यालय सूचीबाट लिनु पर्छ। अमान्य वा गलत विद्यालय कोडहरूलाई प्रक्रियामा लगिनेछैन। यसबाहेक, यदि आमाबुवाहरूले यस विनियोजन चक्रको SSPA प्रणाली अन्तर्गत S1 स्थानहरू प्रदान नगर्ने माध्यमिक विद्यालय रोजेको भएमा, उक्त विद्यालय रोजाइलाई प्रक्रियामा छैन।

⁵ "विद्यार्थीहरूले आफ्नो छनोटमा समावेश नगरेसम्म यस विद्यालयमा आवंटित गरिने छैन" भनी टिप्पणी भएको प्रत्यक्ष अनुदान योजना विद्यालय र विद्यालयहरू बाहेक हो।

37. यदि अभिभावकहरूलाई SSPA प्रणालीमा भाग लिने माध्यमिक विद्यालयहरूले आफ्नो बच्चालाई विवेकाधीन स्थानहरूको लागि सफल सूचीमा समावेश गरेको वा जोकी क्लब Ti-I कलेजद्वारा उनीहरूको बच्चाको भर्नाको बारेमा सूचित गरिएको छ भने, उनीहरूले विद्यालय छनोटहरूमा भागहरू काटनुहोस्, र सम्पर्क जानकारी भरेपछि छनोट फारममा हस्ताक्षर मात्र गरे पुग्छ र विद्यालय छनोटहरू गर्न आवश्यक छैन (कृपया तलको रेखाचित्र हेर्नुहोस्)। अर्कोतर्फ, यदि कुनै विद्यार्थीलाई NDSS माध्यमिक विद्यालयले भर्ना गरेको छ र उसको/उनको अभिभावकले अभिभावकको सम्झौतामा हस्ताक्षर गरेको छ र आफ्नो प्राथमिक 6 विद्यार्थी रेकर्ड फारम स्कूलमा बुझाइएको छ भने, वा अन्य विद्यालयहरू (जस्तै अन्तर्राष्ट्रिय विद्यालय वा निजी विद्यालयहरू) द्वारा भर्ना गरिएको छ र CA मा सहभागी नहुने निर्णय गरेको छ भने, उसको/उनको अभिभावकले विद्यालय छनोटहरूमा भागहरू काटनुहोस्, र सम्पर्क जानकारी भरेपछि छनोट फारममा हस्ताक्षर गर्नुपर्छ र CA मा भाग नलिने इरादालाई संकेत गर्छ (कृपया तलको रेखाचित्र हेर्नुहोस्)।

甲部 不受學校限制之學校選擇
Part A Unrestricted School Choices

這部分可選擇任何學校網的學校，包括學生所屬學校網。請參閱《不受學校限制選校手冊》，並依選擇的優先次序填上學校編號。電腦會先處理甲部的學校選擇。
You may select schools from ANY school nets, including the student's school net. Please refer to the "Handbook for Unrestricted School Choices" and enter the School Codes in order of preference. The school choices in Part A will be processed first.

第一選擇 First Choice
學校編號 School Code

第二選擇 Second Choice
學校編號 School Code

第三選擇 Third Choice
學校編號 School Code

乙部 按學校網的學校選擇
Part B Restricted School Choices

學生所屬學校網 Student's School Net: **HK2**

請參閱學生所屬學校網的《中學一覽表》，並依選擇的優先次序填上該網內的學校編號。學生如未選分屬甲部網內的學校，電腦便會處理乙部的學校選擇。
Please refer to the "Secondary School List" and enter the School Codes within student's school net in order of preference. The school choices in Part B will be processed if students are not allocated school places in Part A.

選擇次序 Order of Preference	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
學校編號 School Code										
選擇次序 Order of Preference	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20
學校編號 School Code										
選擇次序 Order of Preference	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30
學校編號 School Code										

本人聲明，表內所選擇的學校為本人親自（或一併由家長簽名）後自願填寫的。
I certify that I have read the "Notes for Parents on Central Allocation" and I have made the above choices at my own will.
本人同意教育局透過短訊（SMS）通知學生的分配結果予本人。本人可接收 SMS 的手機號碼已填寫在右邊的方格內（如不再接收 SMS 請留空此方格）。
Consent is given for the Education Bureau to inform me of the allocation result of the student via SMS message. My mobile phone number which can receive SMS is provided in the box on the right (please leave the box blank if you do not wish to receive SMS).

9876 XXXX

家長/監護人簽名 Signature of Parent/Guardian: **Chan T M** 日期 Date: **XX/XX/2024**
家長/監護人姓名 (請用正楷填寫) Name of Parent/Guardian (in BLOCK Letters): **Chan Tai Man**
住址 Home Address: **Flat XX, XX Floor, XX Building, XX Road, HK**
聯絡電話 Contact Tel No: **XXXX XXXX**

यदि अभिभावकले कुनै स्कूल छनोट गरेनन र छनोट फारममा CA मा भाग नलिने आफ्नो अभिप्राय देखाएका छन्, र विद्यार्थीहरूलाई न त DP स्टेज मा स्थान निर्धारण गरिएको छैन, न Jockey Club Ti-I College भर्ना गरेको छ / NDSS माध्यमिक विद्यालयद्वारा भर्ना गरिएको छैन, त्यस्तो विद्यार्थीहरूलाई स्थापित निर्धारण संयन्त्र(एलोकेशन मेकेनिस्म) अनुसार स्कूल स्थानहरू विनियोजन गरिनेछ।

38. स्कूल कोडहरू समावेश गरेपछि, अभिभावकहरूले ब्लक चिठीमा अभिभावक / अभिभावकको नाम भर्नुपर्छ, घर ठेगाना (यदि क्रस-नेट विनियोजन स्वीकृत हुन्छ भने, नयाँ घर ठेगाना उपलब्ध गराउनुपर्नेछ) र सम्पर्क टेलिफोन नम्बर, र साइन इन गर्नुहोस् विकल्प फारममा। कृपया नोट गर्नुहोस् कि छनोट फारम वैध मात्र हुन्छ जब यो अभिभावक / अभिभावकको हस्ताक्षर धारण गर्दछ।

अन्य ध्यान दिनुपर्ने कुराहरु

39. कृपया ध्यान दिनुहोस् कि SSPA e-Platform प्रयोगकर्ताहरूको रूपमा दर्ता भएका अभिभावकहरूले यस चक्रमा विनियोजित परिणामहरूको घोषणाको दिनको बिहान 10 बजे देखि सुरु SSPA e-Platform मार्फत विनियोजित परिणामहरू हेर्न सक्छन् (अर्थात् 9 जुलाई 2024)। EDB ले सोहि दिन करिब 10 बजे देखि सुरु अभिभावकहरूलाई तिनीहरूका नानीहरूका नतिजा बाँड SMS मार्फत पनि सूचित गराउनेछ। सम्बन्धित SMS खबर पाउन चाहने अभिभावकहरूले छनौट फारमको निर्दिष्ट बाकसमा आफ्नो मोबाइल नम्बर उपलब्ध गराउन पर्छ (कृपया तलको रेखाचित्र मा हेर्नुहोस्)। P6 का विद्यार्थीहरूले तिनीहरूका नतिजा आफू हाजिर हुने प्राथमिक विद्यालयहरूबाट सङ्कलन गर्ने व्यवस्था का साथै नतिजा बाँड सम्बन्धी अन्य प्रशासनिक व्यवस्थाहरू अपरिवर्तनशील रहने छ।

SSPA ई-प्लेटफर्ममा छनौट फारमको निर्दिष्ट स्थान

Parent / Guardian Information

Name of Parent / Guardian

Email

Home Address

Contact Tel. No.

Consent is given for the Education Bureau to inform me of the allocation results of the student via SMS message. My mobile phone number which can receive SMS is provided in the box below (please leave the box blank if you do not wish to receive SMS).

Mobile Phone No. to receive SMS message

कागज छनौट फारममा निर्दिष्ट बक्स

本人證明，表內所填項的學校為本人與貴局（統一派位家長須知）從目前填表的。
 I certify that I have read the "Notes for Parents on Central Allocation" and I have made the above choices at my own will.
 本人同意教育局透過電話短訊形式(SMS)通知學生的派位結果予本人。本人可接收 SMS 的手提電話號碼已填寫在右邊的方格內 (如不同意接收 SMS 請留空此方格)。

Consent is given for the Education Bureau to inform me of the allocation results of the student via SMS message. My mobile phone number which can receive SMS is provided in the box on the right (please leave the box blank if you do not wish to receive SMS).

9876 XXXX

家長/監護人簽署
 Signature of Parent/Guardian Chan T M 日期
 Date XX/XX/2024

家長/監護人姓名 (請用正楷填寫)
 Name of Parent/Guardian (In BLOCK Letters) Chan Tai Man

住址
 Home Address Flat XX, XX Floor, XX Building, XX Road, HK

聯絡電話
 Contact Tel. No. XXXX XXXX

40. अभिभावकहरूले छनौट फारममा उपलब्ध गराएका व्यक्तिगत विवरण स्कूल स्थान निर्धारणका साथै शिक्षा सम्बन्धी अन्य उद्देश्यहरूका लागि प्रयोग गरिनेछ। सङ्कलित विवरणलाई सूचना प्रमाणिकरणका तथा शिक्षा सम्बन्धित अन्य उद्देश्यका लागि अन्य सरकारी विभाग अथवा विद्यार्थीलाई स्थानान्तरण गरिने विद्यालयमा खुला गर्न सकिनेछ। छनौट फारममा माग गरिएबमोजिम अभिभावकले व्यक्तिगत विवरणलाई उपलब्ध गराउनुपर्छ। यदि उपलब्ध विवरण अपूरो भएमा विद्यालय स्थान निर्धारणको लागि निवेदन प्रक्रियालाई अगाडि बढाउन EDB असक्षम हुनेछ।

सन्दर्भ

41. विद्यालय छनौट गर्नु अघि, अभिभावकहरूले EDB गृहपृष्ठ (<https://www.edb.gov.hk>) मा अपलोड गरिएको SSPA प्रणाली 2022/2024 साइकलमा भिडियो हेर्नुपर्छ, (छनौट गर्नुहोस्: Education System and Policy > Primary and Secondary Education > School Places Allocation Systems > Secondary School Places Allocation (SSPA) System) वा SSPA प्रणालीको विवरणहरूको लागि माथिको मार्ग पछ्याउनुहोस्।
42. विद्यालयहरू बारेमा जानकारीका लागि आमाबुवाहरूले माध्यमिक विद्यालय प्रोफाइलहरू 2023/2024 मा पनि हेर्न सक्नुहुन्छ। डिसेम्बर 2023 मा वितरित माध्यमिक विद्यालय प्रोफाइलहरू 2023/2024 को मुद्रित प्रतिमा नयाँ थप भएका विद्यालयहरू अथवा विद्यालय बारेमा नवीनतम जानकारी समावेश नभएको हुनसक्ने भएकोले, उनीहरूको कक्षाको संरचना तथा प्रदान गरिने विषयहरू लगायतका अद्यावधिक गरिएका जानकारी तथा सान्दर्भिक विद्यालयहरू बारेमा हालै भएको प्रगतिहरू बारेमा आमाबुवाहरूले माध्यमिक विद्यालय प्रोफाइलहरू 2023/2024 को वेब संस्करण (<https://www.chsc.hk/secondary/en>) मा हेर्नुपर्छ। विद्यालय वर्ष 2024/25 मा स्वतन्त्र विद्यालयहरूले संचालन गर्ने S1 कक्षाहरूको सङ्ख्या हालको विद्यालय वर्षको भन्दा फरक हुन सक्छ।

महत्त्वपूर्ण मितिहरू

43. SSPA 2022/2024 का लागि विनियोजन नतिजाको घोषणा हुने मिति तथा विनियोजन गरिएको माध्यमिक विद्यालयमा विद्यार्थीहरूको दर्ता मितिहरू निम्न अनुसार हुनेछन्:

विनियोजन नतिजाको घोषणा:	9 जुलाई 2024
विद्यार्थीहरूको भर्ना:	11 & 12 जुलाई 2024

सोधपूछ

44. यदि रोजाइ फाराम भर्ने विषयमा आमाबुवाहरूको कुनै प्रश्नहरू भए, उहाँहरूले बच्चाको विद्यालयमा सम्पर्क गर्नुपर्छ। आमाबुवाले SSPA प्रणाली बारेमा जानकारीका लागि EDB को स्वचालित टेलिफोन सोधपूछ सेवाको 2891 0088 मा कल पनि गर्न सक्नुहुन्छ। थप सोधपूछ गर्नु पर्ने भएमा, आमाबुवाले EDB को विद्यालय स्थान विनियोजन शाखा (माध्यमिक विद्यालय स्थानहरू विनियोजन) को 2832 7740 वा 2832 7700 मा कल गर्न सक्नुहुनेछ।

विद्यालय स्थान विनियोजन शाखाद्वारा तयार गरिएको
शिक्षा ब्यूरो
(मार्च 2024 मा छापिएको)